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ATA DA TERCEIRA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO DO 

CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-

ÁRIDO. 

 

Aos vinte e cinco dias do mês de abril do ano dois mil e vinte quatro, às quatorze horas, de forma híbrida, 1 

reuniu-se o Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão (Consepe) da Universidade Federal Rural do Semi-2 

Árido (Ufersa), sob a presidência do Vice-Reitor, Roberto Vieira Pordeus, para deliberar sobre a pauta da 3 

terceira reunião extraordinária de dois mil e vinte e quatro. Estiveram presentes os Pró-Reitores: Pró-4 

Reitoria de Extensão e Cultura (PROEC): Liz Carolina da Silva Lagos Cortes Assis; Pró-Reitoria de 5 

Graduação (PROGRAD): Carolina Malala Martins Souza; Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós-6 

Graduação (PROPPG): Glauber Henrique de Sousa Nunes; os Conselheiros representantes 7 

docentes: Centro de Ciências Agrárias (CCA): Josemir de Souza Gonçalves; Centro de Ciências 8 

Biológicas e da Saúde (CCBS): Juliana Rocha Vaez; Centro de Ciências Exatas e Naturais (CCEN): 9 

Andrea Maria Ferreira Moura; Centro de Ciências Sociais Aplicadas e Humanas (CCSAH): José 10 

Albenes Bezerra Júnior; Centro de Engenharias (CE): Wesley de Oliveira Santos; Centro 11 

Multidisciplinar de Caraúbas (CMC): Ananias Agostinho da Silva; Centro Multidisciplinar de Pau dos 12 

Ferros (CMPF): Jorge Luis de Oliveira Pinto Filho. Representantes técnico-administrativos: Milena 13 

Paula Cabral de Oliveira. Representantes discentes: Edilardo Pimenta Florencio. Conselheiros com 14 

falta justificada: Priscila da Cunha Jácome Vidal. Conselheiros com falta não justificada: Adriana 15 

Alves da Silva. PAUTA: Primeiro ponto: Apreciação e deliberação sobre a ata da 3ª reunião 16 

ordinária de 2024. Segundo ponto: Apreciação e deliberação sobre proposta de alteração do 17 

calendário de Reuniões Ordinárias de 2024 do Consepe, aprovado pela Resolução Resolução nº 1, 18 

de 26 de janeiro de 2024, deste Conselho. Tendo constatado quórum legal, o presidente deste 19 

Conselho, Roberto Vieira Pordeus, declarou aberta a reunião, leu e colocou em votação a 20 

justificativa de ausência da conselheira Priscila da Cunha Jácome Vidal, a qual foi aprovada por 21 

unanimidade. Na sequência, pôs em votação a justificativa de ausência da conselheira Adriana Alves 22 

da Silva, a qual foi reprovada com dois votos favoráveis, três votos contrários e seis abstenções. 23 

PRIMEIRO PONTO. O presidente do Conselho, Roberto Vieira Pordeus, colocou o primeiro ponto 24 

de pauta em discussão. Não havendo discussão, colocou em votação o primeiro ponto de pauta, o 25 

qual foi aprovado por unanimidade. SEGUNDO PONTO. O presidente do Conselho, Roberto Vieira 26 

Pordeus, colocou o segundo ponto de pauta em discussão. A conselheira, Carolina Malala Martins 27 

Souza, fez uma observação no que diz respeito à aprovação do primeiro ponto de pauta, onde, 28 

seguidamente, explicou que é necessária a assinatura da ata pelos conselheiros e que isso deve 29 

ocorrer mediante o envio do documento, posteriormente, pela Secretaria dos Órgãos Colegiados 30 

(SOC). Informou que a assinatura desse documento é fundamental para que a Universidade consiga 31 
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que o Programa de Educação Tutorial (PET) atenda a uma das exigências, que seria a ata assinada 32 

por todos os conselheiros para que, na sequência, se possa efetuar o envio ao Ministério da 33 

Educação e Cultura (MEC). O conselheiro, Ananias Agostinho da Silva, colocou que o Centro 34 

Multidisciplinar de Caraúbas (CMC) discutiu a proposta e sugeriu uma alteração da data da 5ª 35 

Reunião Ordinária - que está prevista para o dia 28 de maio -, para que possa ocorrer, por exemplo, 36 

no dia 31 de maio, dado que a data proposta, inicialmente, corresponde à primeira semana de retorno 37 

do semestre e que em virtude disso, muitas pessoas estariam envolvidas no planejamento de 38 

atividades. A conselheira, Carolina Malala Martins Souza, informou que o início do semestre, 39 

aprovado em reunião, foi para o dia 20 de maio e não para o dia 27. A conselheira, Andrea Maria 40 

Ferreira Moura, corroborou com a fala da conselheira Carolina Malala Martins Souza. Pontuou ser 41 

viável a reunião do Consepe ser antecedida pela reunião do Conselho de Centro, entretanto, disse 42 

que em nenhum momento foi apresentado, seja na pauta, ou na pasta da reunião, o motivo dessa 43 

alteração. O presidente do Conselho, Roberto Vieira Pordeus, esclareceu que essa demanda foi 44 

solicitada em reunião anterior, devido à mudança do calendário acadêmico. A conselheira, Carolina 45 

Malala Martins Souza, explicou que em todo início do ano na Universidade é aprovado o calendário 46 

de reuniões ordinárias e ele, por sua vez, se baseia no período letivo. Por conseguinte, falou que 47 

como em janeiro não havia aprovado o semestre 2024.1, aprovação essa acontecendo só em 48 

fevereiro, tinha uma lacuna entre abril e agosto, dado que esse semestre acabaria em abril e não se 49 

sabia como iniciaria o semestre 2024.1. Por fim, disse que não foi uma alteração de datas já 50 

existentes, mas sim uma inserção de novas datas com base nos meses que passaram a serem 51 

meses com dias letivos. A conselheira, Andrea Maria Ferreira Moura, agradeceu pelos 52 

esclarecimentos. O conselheiro, Ananias Agostinho da Silva, reafirmou o pedido da possibilidade 53 

de remarcação da reunião sob a justificativa de que não haveria prejuízo algum, uma vez que isso 54 

permitiria que os departamentos e centros pudessem convocar suas reuniões com mais tranquilidade. 55 

No mais, colocou que não se trata de não considerar o calendário acadêmico, mas de tentar construir 56 

um calendário de reuniões que possibilite, de fato, atender as demandas dos centros e dos 57 

departamentos. A conselheira, Carolina Malala Martins Souza, disse ter entendido a demanda do 58 

conselheiro Ananias Agostinho da Silva e que não vê nenhum impedimento à sugestão apresentada. 59 

O presidente do Conselho, Roberto Vieira Pordeus, colocou em votação o encaminhamento do 60 

conselheiro Ananias Agostinho da Silva, onde se propôs uma alteração da data da 5ª Reunião 61 

Ordinária, que aconteceria no dia 28 de maio de 2024, sob remarcação para o dia 31 maio de 2024; o 62 

qual foi aprovado com quatro votos favoráveis e sete abstenções. Na sequência, pôs em votação o 63 

ponto de pauta com a alteração, o qual foi aprovado com dez votos favoráveis e duas abstenções. 64 

Nada mais havendo a discutir, deu por encerrada a reunião, e eu, Thiciane de Araújo Rodrigues, 65 

Secretária ad hoc dos Órgãos Colegiados, lavrei a presente Ata, que, após lida e aprovada sem 66 
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emendas, na reunião do dia 29 de maio de 2024, segue assinada pelo presidente do Consepe, pelos 67 

conselheiros presentes nesta reunião e por mim. Xxxxxxxxxxxxxxxxx. 68 
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